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Egypt 
dôležité informácie  

 
ROZLOHA 1 010 408 km2 

OBYVATEĽSTVO 109,3 mil.  

HLAVNÉ MESTO Káhira (okolo 10,1 mil. obyvateľov) 

ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 27 guvernorátov 

JAZYK úradným jazykom je arabčina, v turistických centrách 
sa dohovoríte anglicky. 

NÁBOŽENSTVO 90 % sunniti, 10 % koptský kresťania 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR musia predložiť pri vstupe do krajiny cestovný pas s minimálnou platnosťou 6 mesiacov od termínu 
plánovaného ukončenia pobytu v Egypte. Je potrebné, aby v pase bola voľná dvojstránka na udelenie víza. Vízum 
do Egypta si zakúpite po prílete na letisku v Egypte za poplatok cca 25,- USD. Pri prílete na Sinajský polostrov – 
letiská Šarm aš-Šajch (Sharm El Sheikh SSH) a Taba (TCP) a pri pobyte v tejto oblasti platí bezvízový styk do 15 
dní. 
 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ od 26.06.2012 musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný 
pas! Zápis dieťaťa v pase rodiča nie je akceptovaný. Cestujúci nesie plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych 
pasových a colných predpisov pri cestách do zahraničia. 
 

Peniaze, cenné predmety ani cestovné doklady nenechávajte nikdy voľne ležať v hotelovej izbe. Striktne 
odporúčame všetkým klientom ukladať uvedené predmety do trezoru. Možnosť prenajatia si trezoru ponúka 
väčšina hotelov strednej a vyššej kategórie. Poplatok za prenájom trezoru bude určite nižší ako vzniknutá škoda 
pri prípadnej krádeži, nakoľko hotely ani poisťovne nenesú zodpovednosť za prípadnú stratu alebo odcudzenie 
uvedených cenín z hotelovej izby. 

 
          Colné predpisy 
 

Od cla sú oslobodené veci osobnej potreby, ďalej jedna videokamera, 200 ks cigariet alebo 50 ks cigár, 1 l tvrdého 
alkoholu alebo 2 l vína na dospelú osobu. Všetky ostatné cenné veci, hlavne elektronika a pod. musia byť colne 
prihlásené. Zakázané je dovážať potraviny, zbrane, exempláre fauny a flóry, drogy a omamné látky okrem tých, 
ktoré cestujúci privážajú podložené lekárskym predpisom. Vývoz exemplárov flóry, fauny a starožitností je 
zakázaný. 
 

POZOR: Dôležitá informácia o používaní WIFI zariadení v Egypte (drony, diaľkovo riadené kamery a teleskopy) 
podľa aktuálnych bezpečnostných predpisov nie je povolené privážať cez akékoľvek egyptské letisko bez 
povolenia od príslušného orgánu - Ministerstvo obrany. V prípade porušenia nariadenia budú osoby odsúdené 
na dobu nie kratšiu ako jeden rok a nie viac ako päť rokov a okrem pokuty od 5 000 – 50 000 Egyptských libier im 
budú tieto veci zabavené. 

 
          Ubytovanie a uvoľnenie izieb 
 

Ubytovacie služby nie sú časovo synchronizované s letovými časmi leteckých spoločnosti. Podľa medzinárodných 
pravidiel vzniká nárok na čerpanie hotelových služieb v deň príletu po 14:00 hod. a končí v deň odletu zvyčajne 
o 12:00 hod. Skorší prílet alebo neskorší odlet neoprávňuje klienta na dlhšie využitie ubytovacích a stravovacích 
služieb ani na náhradu nečerpaných služieb. V prípade, že je Váš spiatočný let plánovaný vo večerných resp. 
nočných hodinách, niektoré z hotelov ponúkajú v závislosti od obsadenosti hotelovej kapacity možnosť doplatiť 
si predĺžené použitie izby až do večerných hodín, tzv. Day use room. Informujte sa na recepcii Vášho hotela. V 
hoteloch siete RED SEA je neskorý check out väčšinou zdarma. 
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          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

V mnohých miestach Egypta je aj v súčasnej dobe lekárske ošetrenie veľkým problémom. Nezabudnite si preto 
vziať so sebou najnutnejšie lieky. K najčastejším ochoreniam patrí prechladnutie z dôvodu veľkých teplotných 
rozdielov cez deň a v noci. Často sa vyskytujú tiež črevné problémy. Voda z vodovodu nie je pitná a má iné 
mikrobiologické zloženie. Odporúčame kupovať si výlučne pitnú vodu balenú v plastikových fľašiach. 
Odporúčame vziať so sebou fľašu silnejšieho slovenského alkoholu / 52% / na „dezinfekciu“. Neodporúča sa 
konzumácia surovej zeleniny a nelúpaného ovocia na ulici. Bez problémov sú všetky jedlá, ktoré prešli tepelnou 
úpravou. Naše lieky na žalúdočné a črevné ťažkosti sú v Egypte neúčinné. V prípade takýchto ťažkostí kontaktujte 
Vášho delegáta – resp. hotelového lekára, ktorý Vám odporučí lieky s takmer okamžitým účinkom. Upozorňujeme 
na nebezpečenstvo kúpania sa vo vodách Nílu a v akýchkoľvek sladkovodných riekach a nádržiach, nakoľko tu 
hrozí vysoké nebezpečenstvo nákazy bilharziózou. Nepodceňujte intenzitu slnečného žiarenia, ktoré by Vám 
mohlo spôsobiť zbytočné nepríjemné komplikácie počas dovolenky. Nezabudnite na opaľovacie prostriedky s 
vyšším ochranným faktorom, slnečné okuliare, klobúk alebo šiltovku a prostriedky proti hmyzu – repelenty. 
 

Do Egypta nie je v súčasnej dobe predpísané žiadne povinné očkovanie. Všeobecne je však odporúčané očkovanie 
proti tetanu a hepatitíde typu A + B. Odporúča sa zvážiť očkovanie na brušný týfus. Bližšie informácie o 
doporučených očkovaniach vám podá Klinika infektológie a cestovnej medicíny Univerzitnej nemocnice v 
Martine, resp. kliniky cudzokrajných chorôb v Bratislave a Košiciach. V letnom období máj - september je vhodné 
užívať antimalarické tablety pri dlhšom pobyte v oázach a nílskej delte. 
 

V Egypte sa v rôznych ročných obdobiach môže vyskytnúť väčšie množstvo komárov. Rizikové je poštípanie 
komármi typu Anofeles /nositeľ malárie/ a typu Aedes aegypti alebo Aedes albopictus, sú to takzvané ázijské 
moskyty tigrové, ktoré prenášajú vírus horúčky dengue. Pred komármi existuje len ochrana účinnými repelentami 
počas celého dňa. 

 
          Miestna mena  
 

Egyptskou menou je egyptská libra (LE / EGP), drobnou jednotkou sú piastre (PT). 1 LE = 100 PT. Za 1 USD 
dostanete cca 50 LE, za 1 EUR dostanete cca 58 LE (stav k máju 2025). Do Egypta je možné dovážať a vyvážať 
akúkoľvek voľne zmeniteľnú menu. V hoteloch a v niektorých „kamenných“ obchodoch možno platiť bez 
problémov cestovnými šekmi a euro šekmi a tiež platobnými kartami, ale to neplatí na trhoch ani na výletných 
lodiach po Níle, kde sa platí výhradne hotovosťou. Doviesť alebo vyviesť je dovolené najviac 1 000 egyptských 
libier. Peniaze možno meniť v hoteloch, zmenárňach alebo v banke bez poplatku. Banky sú otvorené od nedele 
do štvrtka od 8.30 do 14.00 hod., pobočky bánk v hoteloch majú otváracie hodiny upravené. 
 

Odporúčame vymeniť si menšiu čiastku ihneď po prílete na letisku z dolárov alebo eur, platiť miestnou menou je 
najvýhodnejšie. Platobné karty sa prijímajú vo väčšine hotelov vyššej kategórie.   

 
          Časový posun 
 

Od marca 2023 Egypt opäť zavádza letný čas. V období 28. apríla do 26. októbra 2023 a počas nášho zimného 
času je v Egypte +1 hodina – u nás 12 hodín = v Egypte 13 hodín. Mimo týchto období je v Egypte zhodný čas. 

 
          Voda a jedlo 
 

V hoteloch je ponúkaná miestna a medzinárodná kuchyňa. Kto chce ochutnať typické egyptské jedlá, má z čoho 
vyberať. Výborný je kebab, šťavnaté rezy jahňacieho a baranieho mäsa, kofta, korenená sekaná alebo mletá 
jahňacina nabalená na plochý ražeň, čerstvé ryby z Červeného mora, ktoré sa obyčajne smažia na panvici alebo 
fritujú a dochucujú rascou. Obľúbená je varená studená červená repa, plátky zrelých paradajok a uhorky 
podávané s kvapkou citrónovej šťavy či octu. V zelených šalátoch môže byť tiež kyslý, takmer korenistý list 
nazývaný gardžir. Známou miestnou lahôdkou je omali, pečený dezert z ryže, mlieka, hrozienok a kokosu. Za 
ochutnanie rozhodne stojí aj múčnik nazývaný baklava, pripravený z mnohovrstvového lístkového cesta, ktorý je 
plnený orieškami a medom. Jeho obmenou je atajíf, fritovaný múčnik so sladkou alebo syrovou plnkou, podávaný 
hlavne v priebehu ramadánu. Pitie alkoholu majú moslimovia zakázané. Obyčajne sa dajú kúpiť aj 100 % čerstvo 
vylisované ovocné šťavy. Určite ochutnajte špecialitu príjemnej chuti nazývanú Karkadeh, sýto červený výťažok z 
okvetných lístkov ibišku, podávaný mierne sladený. Samozrejme v Egypte je široká ponuka bielych a červených 
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vín, piva a liehovín vyrábaných z hrozna a ďatlí, ktoré sa dajú kúpiť v iba špecializovaných obchodoch. Čaj je u 
Egypťanov a turistov veľmi obľúbený a pre osvieženie sa čerstvý mätový čaj. 

 
          Prepitné 
 

V arabských krajinách je zvykom venovať pri všetkých príležitostiach prepitné. Počas pobytových zájazdov pri 
mori si riešite prepitné individuálne, podľa Vášho uváženia, zvyčajne napr. 1 USD / 1 kufor – nosičom batožiny, 
resp. 1 USD / 1 deň hotelovej chyžnej. Nižší personál v hoteloch zvyčajne okrem prepitného nedostáva nijaký 
plat. U poznávacích zájazdov počítajte s čiastkou 25 USD. Sprievodca potom dáva bakšišné nosičom, šoférom 
autobusov, strážnikom v pamiatkach a pod. Budete tak ušetrení pri pobyte v Káhire a na Níle jednaním sa a 
dohadovaním bakšišu. V Egypte je výrazne preferovaný americký dolár pred eurom, preto odporúčame mať 
menšie bankovky v USD na účely prepitného. 

 
          Tipy na nákup 
 

Nakupovať v Egypte môžete, rovnako ako vo väčšine krajín arabského sveta, buď v obchodoch, supermarketoch 
s pevne stanovenými cenami alebo na trhoch. K nim neodmysliteľne patrí povestné dohadovanie. Obchodíky so 
suvenírmi, pohľadnicami, potravinami sa otvárajú okolo 9 hodiny ráno a otvorené sú do neskorších nočných 
hodín. Obľúbenými suvenírmi sú kvetinové vázy, dekoratívne kazety a sošky z alabastru, tradične dlhý voľný 
egyptský odev galábeja, zlato a striebro, kožené tašky a kabelky, tkané tapisérie a výrobky z dreva, ktoré v Egypte 
majú vysokú kvalitu. Pri nákupe zlata a papyrusov si dávajte pozor na falzifikáty. Lacné zlato neexistuje. 

 
          Oblečenie 
 

Vhodné je ľahké športové oblečenie z prírodných materiálov, pohodlná obuv, prikrývka hlavy a slnečné okuliare. 
Pre chladné večery sa hodí teplejšie oblečenie, sako, sveter, vetrovka. Vstup do mešít a chrámov nie je povolený 
v krátkych nohaviciach, sukniach alebo s obnaženými ramenami. Muži tiež nesmú chodiť bez trička alebo košele. 
Odporúčame preto aj nejaké tenké oblečenie s dlhým rukávom. V prípade, že ste počas Vašej cesty ubytovaní v 
luxusnejších hoteloch a na lodi, odporúčame dámam pribaliť aj koktailové šaty, pánom dlhé nohavice a košeľu. 

 
          Elektrická energia  
 

Najčastejšie sa používa napätie 220 V, zásuvky sú európske.    
 

 
 

          Vzdialenosti v Egypte 
 

Pri okružnej jazde Egyptom a pri fakultatívnych výletoch za pamiatkami budete prekonávať veľké vzdialenosti. 
Cesta z Káhiry do Luxoru trvá 10 hodín, vzdialenosť je 780 km. Z Luxoru do Hurghady vzdialenej 280 km 
pocestujete 4 hodiny s polhodinovou prestávkou. Z Hurghady do Káhiry vzdialenej 510 km pôjdete 6 hodín púšťou 
s polhodinovou prestávkou na občerstvenie. 

 
          Fotografovanie a filmovanie 
 

Takmer vo všetkých starovekých hrobkách je fotografovanie zakázané. Fotografovanie bez blesku v múzeách je 
bez problémov, väčšinou je za poplatok. Za filmovanie videokamerou sú dosť vysoké poplatky. V ostatných 
prípadoch budete musieť fotoaparát alebo kameru nechať pri pokladni a pri odchode Vám budú vrátené. Mosty, 
letiská, vojenské objekty a prístavy je prísne zakázané fotografovať. Miestni strážcovia sú bdelí a Vám hrozí 
zabavenie fotoaparátu, kamery a vysoká pokuta. Ak chcete fotografovať miestnych obyvateľov, požiadajte ich o 
súhlas. Dovolenie si vyžiadajte i pred fotografovaním v mešitách a kostoloch. 
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V EGYPTE  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Káhire 
3, Adel Husein Rostom, P.O.BOX 450 
11794 - Ramses Post Office Dokki, Cairo, Egypt 
Tel.:  +20 23 335 82 40  

+20 23 335 75 44  
+20 23 337 69 01 

Fax:  +20 23 335 58 10 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 

Email:   emb.cairo@mzv.sk, mokc-mzv@mzv.sk 

 cons.cairo@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/kahira 
 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 

 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
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